

ΔΥΣΤΥΧΩΣ, «ΣΩΘΗΚΑΜΕ»!

Με όσα συμβαίνουν στην Ελλάδα το πολιτικό σκηνικό έχει αλλάξει. Το κυρίαρχο στοιχείο είναι ότι έχουν σχηματισθεί πλέον δύο σημαντικοί πόλοι, οι υποστηρικτές του μνημονίου κι οι πολεμιοί του. Οι μνημονιακοί κι οι αντιμνημονιακοί. Αυτή είναι η κατάσταση όπως την ορίζει η πραγματικότητα. Μία πραγματικότητα που είναι πολύ σκληρή, καθώς το νέο μνημόνιο αποσυνθέτει τόσο τον κοινωνικό όσο και τον πολιτικό ιστό της χώρας.

Η ψήφιση του νέου μνημονίου δίνει την χαριστική βολή στους εργαζόμενους, στους χαμηλόμισθους, στους συνταξιούχους, στους άνεργους, στους νέους... Δεν αποτελεί μία δημοσιονομική μεταρρύθμιση για να απαιτεί την περίφημη πειθαρχία, αλλά μία οικονομική, πολιτική και κοινωνική εκτροπή, μία δημοσιονομική κατοχή κι άλλη μία φορολογική λαίλαπα που ισοπεδώνει τους φτωχούς και φτωχοποιεί ακόμη περισσότερο τους υπόλοιπους. Είναι το στράγγισμα της τελευταίας ρανίδας αίματος, το στραγγάλισμα της τελευταίας ελπίδας και προοπτικής που μπορεί να είχε απομείνει στις καρδιές των ανθρώπων που ζουν «στων Ψαρών την ολόμαυρη ράχη». Ένας αποχαιρετισμός στην ανάπτυξη που δεν θα έλθει ποτέ, ένα πικρό κι οριστικό αντίο στην Ελλάδα που ξέραμε...

Δεν πρέπει να ξεχνάμε πως δεν μιλάμε μόνο για την σημερινή κοινωνία, την σημερινή Ελλάδα. Αλλά και για την Ελλάδα του μέλλοντος, για τις επόμενες δεκαετίες, τις επόμενες γενιές. Γιατί η διαρκής ύφεση,

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



Άλλοι μονιασμένοι κι άλλοι... μνημονιασμένοι!

αφαίμαξη, φορολόγηση κι εξαθλίωση δεν προδιαγράφει ένα ακόμη πιο σκοτεινό μέλλον μόνο για τους νέους του σήμερα, αλλά και για τους αγέννητους ακόμη πολίτες... Προδιαγράφει την πορεία ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας κι υποθηκεύει το μέλλον της. Δικαιολογημένα το χθεσινό πρωτο-

σέλιδο του «ΚΟΣΜΟΥ» ανέφερε πως... Τετέλεστα!...

Το νέο μνημόνιο φέρνει κι άλλες μειώσεις στους μισθούς, στα επιδόματα και στις συντάξεις, ενώ θα υπάρξουν και πρόσθετα φορολογικά μέτρα ύψους 3,2 δις. ευρώ. Τα...

ευχάριστα δεν σταματούν εδώ, καθώς τον Ιούνιο θα προστεθούν κι άλλα μέτρα, ώστε να εισπραχθούν άλλα 11 δις. ευρώ. Οι κοινωνικές αντοχές δεν υπάρχουν πια. Οι πολίτες ζουν την χρεοκοπία στο μεγαλείο της σε κάθε πτυχή κρατικής ή επαγγελματικής δραστηριότητας, αλλά και στις ιδιωτικές τους ζωές.

Ο περίφημος «μεσαίος χώρος», που στήριξε ευλαβικά σαν καλό μαξιλάρι τις μεταπολιτευτικές κυβερνήσεις, σβήνει. Εξαυλώνεται κι η ενέργειά του πηγαίνει στα άκρα. Μνημονιακοί κι αντιμνημονιακοί. Η σύγκρουση είναι αναπόφευκτη και θα δούμε κι άλλα επεισόδια.

Σε πολιτικό επίπεδο η ψήφιση του νέου μνημονίου σηματοδοτεί το τέλος των κομματικών σχηματισμών όπως τους ξέραμε από την μεταπολίτευση κι εντεύθεν. Το παιχνίδι δεν παίζεται πια με τους παραδοσιακούς όρους, καθώς τα... πατροπαράδοτα κόμματα εξουσίας διαλύονται ή μικραίνουν κι οι διαχωριστικές γραμμές του χθες ξεθωριάζουν. Μπορεί οι πολιτικοί σχηματισμοί που διεκδικούν ή πετυχαίνουν εκπροσώπηση στη Βουλή - σύμφωνα με τις πρόσφατες δημοσκοπήσεις - να είναι πλέον πολλοί (μπορεί να γίνουν και περισσότεροι), στην ουσία όμως τα «αντίπαλα στρατόπεδα» είναι δύο. Οι μνημονιακοί κι οι αντιμνημονιακοί. Δεν υπάρχει πλέον άλλη επιλογή, δεν υπάρχει άλλος δρόμος...

Προς το παρόν, ωστόσο, «σωθήκαμε»! Η Ελλάδα απέφυγε την άτακτη χρεοκοπία, όχι όμως κι οι (άτακτοι) Έλληνες!

ΚΟΣΜΟ-ΘΕΩΡΙΕΣ**Χωρίς οφθαλμολοιτρο**

Η ψήφιση του νέου μνημονίου είχε και παράπλευρες απώλειες. Στο Σίδνεϊ, ήταν... οδυνηρή η απουσία γυμνής ή ημίγυμνης κοπέλας στο πρωτοσέλιδο παροικιακής εφημερίδας. Είπαμε βρε παιδιά, να τα πάρει όλα το μνημόνιο, αλλά όχι και τα... ιερά και όσια!

Υπέροχη ματιά

Παρουσιάσαμε χτες περιεκτικά την ωριαία ομιλία του καθηγητή Βρασίδα Καραλή για τη ζωή και - κυρίως - το έργο του Θόδωρου Αγγελόπουλου γιατί ήταν πολύ καταποτιστική για την καλλιτεχνική πορεία του Έλληνα σκηνοθέτη. Και γιατί μέσα από αυτήν την πορεία μπορεί κανείς να ψηλαφίσει απτά στοιχεία της νεότερης ελληνικής ιστορίας και πολιτισμού. Ήταν πράγματι μια «ματιά στην βαθειά Ελλάδα», όπως ήταν κι ο τίτλος της ομιλίας.

Τρεις λέξεις

Λένε πως η σύζυγος του Λουκά Παπαδήμου δεν γνωρίζει ελληνικά, παρ' ότι είναι παντρεμένη με τον σημερινό Έλληνα πρωθυπουργό τα τελευταία 35 χρόνια. Η στήλη αποκαλύπτει σήμερα σε παγκόσμια αποκλειστικότητα τις μοναδικές τέσσερις ελληνικές λέξεις που γνωρίζει η κα Παπαδήμου: Λουκάς, τράπεζα, μνημόνιο, χρεοκοπία!

Πολύ κλάμα

Παγκόσμια μοιρολογίστρα έχει καταντήσει αυτός ο Έλτον Τζον. Όποια διασημότητα πεθάνει ο Έλτον είναι εκεί για να γράψει και να πει ένα τραγούδι. Ήμαρτον πια!

ΣΤΑ ΓΡΗΓΟΡΑ

• «Κατά συνείδηση» δήλωσαν ότι ψήφισαν όσοι καταψήφισαν το νέο μνημόνιο και διεγράφησαν από τα κόμματά τους. Τόσο καιρό γιατί ήταν... ασυνείδητοι;

• Το πλέον χαρακτηριστικό της υπόθεσης είναι ότι το νέο μνημόνιο ψηφίστηκε μεσάνυχτα. Νύχτα το πέρασαν, σαν τους κλέφτες...

• Τελικά ο Σαμαράς ήξερε να λέει «όχι» μονάχα όταν απέναντί του είχε τον Γιωργάκη.

• Στην ψηφοφορία το ΠΑΣΟΚ τράβηξε 22 (διαφωνούντες και τελικά διαγραφέντες) και η ΝΔ 21. «Κάπκαν» και οι δύο... Πύρρειο νίκη σημείωσαν.

• Θα έχουν πολύ μεγάλο ενδιαφέρον οι επόμενες δημοσκοπήσεις.

Αντίο

Από την Δευτέρα 13 Φεβρουαρίου και μετά από δεκαετίες, ο Παύλος Θεοδωρακόπουλος δεν ανήκει πλέον στο έμπιστο δυναμικό του «ΚΟΣΜΟΥ». Σαν διευθυντής κι αρχισυντάκτης της εφημερίδας μας θέλω να τον ευχαριστήσω για την προσφορά του και να του ευχηθώ καλή επιτυχία σε ό,τι καταπαστεί στο μέλλον. Θέλω, επίσης, να σημειώσω πως η εφημερίδα μας βρίσκεται σε μία φάση ανανέωσης, η οποία θα γίνει ευρύτερα αντιληπτή πολύ σύντομα.

**ΛΟΥΚΑΣ ΠΑΠΑΔΗΜΟΣ**

Είπε: Θα ήταν ιστορική αδικία να πτωχεύσουμε.

Δεν είπε: Είναι ιστορική αδικία που είμαι πρωθυπουργός!